



春节期间，青岛海昌极地海洋公园推出“水下舞龙舞狮”表演。潜水员背上氧气瓶，换上演出服装，潜入水下为游客带来“漫游龙宫”“神龙摆尾”“龙腾狮跃”等耳目一新的表演。

新华社记者 李紫恒 摄



2月5日，在安徽省亳州市魏武广场天幕剧场，演员在表演梆剧《穆桂英挂帅》。

当日是大年初一，安徽省亳州市开展“红红火火过大年”精品戏曲展演活动，让市民在春节期间过足戏瘾，为节日增添喜庆气氛。

新华社发（刘勤利 摄）



2月9日，花灯队伍在玉屏风雨桥上巡游展演（无人机拍摄）。

当日是农历正月初五，贵州省铜仁市玉屏侗族自治县举行“民俗送祝福”活动。花灯、山歌、金钱杆等队伍轮番巡游，为现场观众献上一场具有民族特色的民俗文化展示，增添了浓浓年味。

新华社发（姚磊 摄）



2月9日，在英国伦敦，小朋友与舞狮表演者互动。

当日，伦敦约克公爵广场举行中国农历春节庆祝活动，人们在活动中观看舞狮表演并制作春节装饰品。

新华社记者 韩岩 摄

春运期间，在我国北方的黑龙江省，高铁列车冒着近零下30摄氏度的风雪严寒，将旅客快捷、平稳地送往目的地。

随着哈尔滨至齐齐哈尔高铁列车平稳运行3年多、哈尔滨至牡丹江高铁列车经历第一个寒冬考验，高铁列车正在用科技和创新，向世界展示着中国高铁的高寒名片。

严寒中筑牢高铁基石

从2012年连接哈尔滨、大连两地的哈大高铁运行以来，高寒高铁这个概念便走进了中国人的视野。但如何让高铁全线运行在冬季严寒的黑龙江省腹地，成为中国高铁人的新梦想。2015年、2018年，连接哈尔滨与齐齐哈尔、哈尔滨与牡丹江的哈齐、哈牡两条高铁线路先后开通运营，风雪严寒不再是高铁禁区。

在冬夏温差五六十摄氏度的环境里，如何克服地面冬季冰封、夏季酷热的热胀冷缩，成了修好高铁路基的首要难题，也是保障高铁安全运行的首要前提。

据中铁五局哈牡高铁项目部总工程师王志强介绍，建设单位创造性地采用一系列新技术，在路基冻结深度范围内填筑非冻胀性填料，在路基坡脚两侧设置“保温层”，对路基起到保温作用，有效防止了冻胀变形。

哈牡高铁沿线重峦叠嶂，共穿过39座隧道，隧道施工中，排水、防水是重点。中铁五局哈牡高铁项目部总工程师胡种新介绍，施工方采用新型

本报社址:张家界市南庄坪南庄东路 邮码:427000 电话:编委办 8380780 编辑中心 8380706 采访中心 8380705 办公室 8380702 广告部 8380701 排版:本报激光照排室 广告经营许可证:4308004080003 印刷:湖南中南金叶印务有限责任公司 电话:0744-3237789

贺
春
幸
福



2月5日，一辆花车在香港街头巡游。当日，香港举行花车巡游，众多演出团队为市民和游客送上新春祝福。

新华社记者 吴晓初 摄



2月9日，在荷兰海牙，民众在庆祝活动中选购中国传统饰品。

当日，海牙中国城、市政厅等地举办活动，庆祝中国农历春节。

新华社记者 郑焕松 摄



西安市曲江新区大唐不夜城步行街上游人如织（2月5日摄）。

春节期间，古城西安举办丰富多彩的2019“西安年·最中国”系列旅游活动，市内历史文化景区的夜景更令众多游客流连忘返。

新华社记者 邵瑞 摄



2月5日，在安徽亳州市花戏楼景区山门广场，游客在领取枣花馍。

2月5日是大年初一，安徽省亳州市花戏楼景区开展“游景区·赏民俗·吃枣花馍”活动，1500多个枣花馍登场亮相，供游客观赏和品尝，营造出浓浓的年味。

新华社发（刘勤利 摄）

中国高铁成功挑战高寒

防排水材料，在洞壁安装保温型双层防水板，增加了保温、防水双重功能，有效攻克了高寒地区隧道施工难题。

间的间隙放大，通过这种方式，里面就不夹杂小冰块了。李毅忱说。

为防止低温造成车门无法开启，设计人员在旅客上下车门的门板内侧也设置了集水槽，防止冷凝水流入下导轨造成冻结影响门开启。

中国铁路哈尔滨局集团有限公司科研所工程师许松华介绍，该局于2016年研制了针对动车转向部位的自动融冰除雪设备，改变了过去数百人用木杆等传统工具清雪的笨方法，新设备采用低压温水喷扫，如同给动车洗桑拿，两个人可以在一小时内完成8节一组车体的清冰雪作业。

创新与坚守确保高寒高铁安全运行

行驶在零下三四十摄氏度低温环境中，即便拥有良好的路基条件、进行了车体改造，仍然需要面对寒风、冰雪等一系列考验。

严晓东介绍，动车在风雪中运行对外界环境敏感，一旦温度、风力等数值不利于高速行驶，列车便会自动降速，这依靠的是自然灾害及异物监测系统，沿线部署的多个监测站，安装有传感器，用通风口、红外线扫描判断风速、积雪厚度等。

哈牡高铁动车组的制动距离约

3200米，所以传感器的预警标准设置颇为苛刻，风速只要超过每秒20米或是轨道上降雪量超过50毫米，动车组就降速至每小时160公里。此外，动车组运行故障监测系统还可以通过安装在动车组线路上的设备，实时成像监测冬季车组运行途中的车体情况。

连续降雪后，钢轨、道岔等被冰雪覆盖，积雪融化后易结冰，将道岔冻结，会造成道岔尖轨尖端与钢轨贴合不密。为此铁路部门改进了道岔融雪装置，在道岔尖端位置加装电热融雪板，采用电加热方式和自动感温、自动控制技术，快速融化、烘干积雪，保证道岔转换自如。

科技再强大，也不能缺少人工作业。顶着寒风，中国铁路哈尔滨局集团有限公司牡丹江工务段探伤工区工长卢强和他的8名同事，每天要在室外近零下30摄氏度的天气里走7个小时，就是为了通过仪器辨别出不足毫米的钢轨伤痕。

卢强说，哈牡高铁的无缝钢轨受温差影响较大，热胀冷缩让钢轨容易受损，高铁飞驰而过，钢轨上细如发丝的裂痕、缝隙，都会影响行车安全。

哈牡高铁设计项目总工程师牛永平说，哈牡高铁在严寒地区高速铁路建设层面是比较领先的，通过一系列科技创新和应用，中国高铁在严寒地区高风险隧道、路桥的防冻设计方面总结了丰富的经验，对于以后高寒地区铁路建设有很好的借鉴意义。

新华社哈尔滨2月9日电

金正恩要求加强军队建设

新华社平壤2月9日电（记者程大雨 江亚平）2月8日还在劳动党中央总部附楼观看过功勋国家合唱团的建军节庆祝演出，多名人民军将领及朝鲜劳动党中央副委员长崔龙海、李洙墉等党中央和国务委员会干部也一同观看。报道说，金正恩表示，期待功勋国家合唱团的艺术家们更有力地开展革命艺术活动，圆满完成作为文艺战线尖兵的光荣使命和任务。

金正恩在人民武力省对人民军将领发表讲话时强调，全军要进一步切实树立劳动党对军队的唯一领导体系，紧密团结在党中央周围，提出要重视军队思想教育和训练工作，不断推动革命武装力量精锐化，并指出人民军应履行好保卫国家和建设社会主义的双重使命，为国家经济发展做出贡献。

另据朝中社9日报道，金正恩和夫人李雪主8日在劳动党中央总部附楼观看过功勋国家合唱团的建军节庆祝演出，多名人民军将领及朝鲜劳动党中央副委员长崔龙海、李洙墉等党中央和国务委员会干部也一同观看。报道说，金正恩表示，期待功勋国家合唱团的艺术家们更有力地开展革命艺术活动，圆满完成作为文艺战线尖兵的光荣使命和任务。

去年1月22日，朝鲜劳动党中央委员会政治局发布决定，将2月8日定为朝鲜人民军建军节，以纪念1948年2月8日金日成组建朝鲜人民军。

各地铁路公安节日期间坚守一线保安全保畅通

新华社北京2月9日电（记者熊丰）在春节期间万家团聚的时刻，各地铁路公安机关合理安排警力，落实勤务制度，加强站区和旅客列车巡查，积极维护良好的治安秩序，在万里铁道线上的每一个车站、每一趟列车上，守护着万千旅客的平安旅途。

各地铁路公安机关严格落实安全责任制度，加大站区巡查力度，重点加强进站口、出站口等人员密集区域的检查，及时清理闲杂人员，对车站和列车消防设施设备等进行全面检查，及时消除火险隐患，并加强值班制度，做好处置突发事件的准备。

北京铁路公安局成立包保组，深入到北京、天津、石家庄等重点车站蹲点指导安保工作。上海、深圳、西安等旅游热门地区的铁路公安处根据客流情况，及时加强警力部署。乌鲁木齐、蚌埠等铁路公安处加强管内高铁线路的巡查，积极联合铁路部门排查线路安全隐患。

假日期间，各地铁路民警坚守在岗位上，守护着站区平安和大动脉的

畅通。还有两个月就要退休的哈尔滨铁路公安处朗乡站派出所民警徐志刚，今年又没有回家过年，每天巡查在小兴安岭南麓十几公里线路上，站好最后一班岗。在大西高铁上的临汾铁路公安处永济北站派出所，去年刚刚参加工作的青年民警柴政在岗位上度过了他的第一个春运，春节期间，他排除了5起安全隐患、查获26起危险品。在武汉铁路公安处天河机场站派出所，管内天河机场站最深的地方在地下21米，派出所副教导员代晓和平均年龄29岁的青年民警们坚守在各自岗位上。

节日期间，广大铁路民警积极为旅客排忧解难。2月7日，旅客冯先生将存有重要资料的笔记本电脑遗落在了K891次列车上。大同铁路公安处应县站派出所民警接到求助后，及时联系乘警，将物品全部找到。2月6日晚上，天津铁路公安处民警在沧州西站售票厅巡查中，发现一名近八旬的失忆老人。经多方询问联系，民警终于与老人的儿子取得联系。

持续雨雪天气将影响假日返程

新华社北京2月10日电（记者高敬）记者从中央气象台获悉，受冷空气和西南暖湿气流共同影响，10日（初六），大范围雨雪天气仍将持续，可能会影响公众假期返程。

中央气象台预计，10日，陕西东南部、川西高原、华北南部、黄淮中西部、江淮、江汉、湖南西北部、贵州东北部等地有小到中雪或雨转雪（雨夹雪），部分地区有大雪；贵州东部等地局地有冻雨；11日雨雪天气有所减弱。未来一周左右，江南、华南、重庆、贵州等地持续性阴雨，雨量以小到中雨为主，江南南部、华南

西部等地局部有大雨。

此前，青海东部、甘肃南部、陕西中部、山西南部、河南西部和北部、西藏南部等地部分地区降雪；西藏南部降中到大雪；安徽中南部、湖北东部、江西西北部、湖南东北部等地部分地区降雪（雨）或雨夹雪。

气象专家提醒，持续性雨雪天气将对春运返程造成较大影响，请公众及时关注所乘航班和车次信息；自驾返程应关注交通和气象部门发布的最新信息，提前规划路线，行车注意路面积雪和结冰，谨慎驾驶。

香港海关检获14300公斤怀疑紫檀木材

新华社香港2月9日电 香港特区政府新闻处9日称，香港海关8日在葵涌海关大楼验货场一个货柜内检获约14300公斤怀疑紫檀木材，估计市值约850万港元。

海关人员通过风险评估，检查一个从台湾抵港的货柜。经检查后，海关人员在货柜内发现该批怀疑紫檀木

材。

据悉，该案件已转交香港特区政府渔农自然护理署跟进。根据香港《保护濒危动植物物种条例》，任何人非法进出口濒危物种，一经定罪，最高可被判罚款1000万港元及监禁十年。

符召海，苗湾村村主任，就是该村贫困户培养成致富能手，将致富能手培训成后备干部。多措并举，将党的组织优势转化为助推脱贫攻坚的源动力，实现基层党建与脱贫攻坚双促双赢，为决胜脱贫攻坚提供了坚强组织保证。

符召海，苗湾村村主任，就是该村

贫困户培养成致富能手，将致富能手培训成后备干部之一。在此之前，他是一名贫困户，靠在外打工的收入养家糊口，困难的时候连小孩的奶粉钱都是借的。回村后，通过各方努力，他发展起了产业，建起了家庭农场，种了玉米、花生、杉木苗，养了猪、鸡以及蜜蜂等，年收入近20万。不仅自己鼓了钱包，脱了贫，而且还让建档立卡户、非贫困户共30多人在农场务工，实现了在家门口就业。

吃水不忘挖井人，既然老百姓信任我，我就是要认认真真、踏踏实实干好，带动更多的人致富，过上好日子。对于未来，符召海信心十足。

夯基：民生工程暖民心

之前住的是木房子，都快倒了。遇上下雨的时候，屋外下大雨，屋内